

## 揭秘

乔治·沃克·布什(George Walker Bush,习惯称小布什),2001年1月就任第43任(第54届)美国总统,2004年11月3日竞选连任获胜,并于2005年1月20日就任第55届美国总统,2009年1月20日卸任。



# 小布什回忆录爆出十大秘闻

”

美国前总统小布什下台两年后,终于打破沉默,出版回忆录《决策时刻》(Decision Points)。这部497页的回忆录从2001年“911”恐怖攻击开始,至金融危机结束。布什在书中叙述任内所犯的一些错误,包括伊拉克战争和卡特里娜飓风风灾应变不力。这部回忆录被视为布什替自己历史评价翻案的工具,同时也爆出很多秘闻。

## 》》“911”袭击时未听顾问的话

2001年9月11日这一天,布什正在外地视察。当部下向布什报告时,他想,第一架飞机可能不是袭击,第二架则一定是袭击了,“而这第三架已经是在宣战”。布什愤怒了,“我们将找出谁是责任者并狠狠地教训他们。”布什还写道,他可以置顾问的建议于不顾。他没有听从顾问的建议,毅然决然地返回了华盛顿。他不想躲在随便哪里的防空地下室里,而是要在白宫向全体美国人发表讲话,虽然这时利用飞机进行的恐怖袭击依然可能发生。

## 》》用水刑来讯问恐怖分子

布什在自己的回忆录里宣称,对三名恐怖分子动用水刑逼供让英国免于遭受恐怖攻击,并说不在乎英国人怎么看待他。三名嫌犯中有一人是策划“911”恐怖攻击的基地组织高层莫罕默德。布什说:“我们逮到了基地组织的执行官,3000人死在他手里。我们觉得他有另一次攻击的情报,他说要等到律师来才肯回答问题。我说有没有合法可用的讯问手段?总统的职责就是要保卫国家。”布什以“对极了”形容批准用水刑逼供的决定。这种逼供手法把人绑住,用毛巾盖在脸上浇水,会让人产生溺水窒息的感觉和长期心理阴影。

## 》》未找到伊拉克的毁灭性武器

布什在回忆录中表示,他承认未在伊拉克找到大规模毁灭性武器,他比任何人都震惊或愤怒。关于发动伊拉克战争的错误,他在接受NBC电视网专访时说,“道歉基本上是说,那个决定是错误的。我不相信那是个错误的决定。我认为处理这件事情最好的办法就是找出原因,以及哪个环节出了错,并且改正错误。”他也忽略了从伊拉克迅速撤军将不可能实现。

## 》》民众反对发动伊拉克战争

布什在回忆录中承认,在阿富汗同塔利班以及基地组织进行的战争得到了盟友的支持,但到了伊拉克战争开始时,情况已不是这样。在回忆录中的相关章节中,布什利用机会,同那些在伊拉克问题上的反对者清算。这些反对者曾公开让他感到失望;当年的俄罗斯总统普京、法国总统希拉克。只有英国首相布莱尔支持他,但遭到英国民众反对。布什对英国民众埋怨被美国拖入伊拉克战争时表示:“英国民众现在怎么看待我,并不重要,再也不重要了。老实说,当时怎么看待我也不重要。”

## 》》对施罗德很失望

布什回忆录中写道,施罗德是“最难进行定论的国家领导人之一”,施罗德以对阿富汗战争提供的支持,赢得了布什的信赖,但是后来施罗德却是滥用了这一信赖。2002年1月,施罗德访问美国期间,布什同他在白宫就军事打击伊拉克一事交换了意见。德国总理向他保证说,“在阿富汗做到的事情,也会适用于伊拉克。”布什把这些话理解成对他的支持。不过,随着德国当年秋季议会大选的临近,施罗德却以反对伊拉克战争赢得了高分,而之前的约定却忘得无影无踪。当年,施罗德同布什之间是一种冰期的状态。

## 》》被德国高官称为希特勒

布什在书中坦言,另一件事也深深刺伤了他,德国一名内阁成员(他指的是当年联邦司法部长多伊布勒·格梅林)将他比作希特勒。“我非常震惊,非常愤怒”,布什写道,没有什么比德国官方成员说出这样的话更具杀伤力了。多伊布勒·格梅

林驳斥了她曾做过这番比较的说法。不过,德国总理默克尔很快便成了布什在“国际舞台上的亲密朋友”。布什写道,她“可以信赖,亲切并且真诚”。

## 》》曾制订打击伊朗计划

布什在回忆录中承认,曾命令美国国防部制订打击伊朗核设施的计划并研究对叙利亚采取秘密军事行动问题。布什在回忆录中说,为了阻止伊朗的核计划,或者至少达到暂时阻止的目的,“我命令五角大楼研究发动攻击需要采取怎样的必要措施”。他声称,美国永远不会允许伊朗用核武器来威胁世界和平,对伊采取军事行动一直是美国考虑的选项,但是最后的选项。他曾与英国前首相布莱尔讨论过各种可能对伊朗采取的措施。回忆录还披露,以色列前总理奥尔默特曾要求美军轰炸叙利亚的疑似核工厂,美国国家安全团队就空袭或秘密袭击的可行性进行了认真研究,但中央情报局和美国军方认为,要派一支队伍进入并从叙利亚溜出来太过危险,因此拒绝了以色列的要求。于是,以军2007年9月对叙利亚单独采取了打击行动。

## 》》曾想撤换副总统切尼

布什在回忆录中还披露,他曾经考虑替换副总统切尼。在2004年竞选连任前,曾考虑由参议院多数党领袖田纳西州参议员佛瑞斯特,取代备受争议的副总统切尼,作为他的竞选搭档。有人说副总统切尼在实际掌控白宫,那么他如果替换了切尼,这种说法就会不攻自破。他花了数周时间考虑,最后认为还是需要切尼协助他完成工作。

## 》》推卸卡特里娜风灾责任

在内政方面,美国媒体强烈批评布什对2005年“卡特里娜”飓风灾民的援救为时过晚。不过,人们读起回忆录感到的却是,对此承担责任的不是他,而是其他人。有关“卡特里娜”飓风。布什写道,他不能主动行动,他多次催促路易斯安那州州长布兰克,接受联邦的援助。但布兰克仍犹豫多时。这样,被洪水围困的灾民等待了多日才盼来救援物资,将近1500人死亡。

## 》》“空军一号”通信设备落后

布什的回忆录还透露了一个有趣而且令人震惊的细节:美国总统专机“空军一号”的通信系统十分陈旧,及时得知信息是困难的事情。机上不设卫星电视,每隔数分钟,机上电视就同地面失去一次联络。“屏幕上不断下着雪花”。同安全事务顾问赖斯以及副总统切尼的通话也频频中断。作为总统,他只能支离破碎地得到消息。